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選擇題(1-30題每題3分，31-35題每題2分)
1. [bookmark: Q2NA0460732]（  ）下圖是家中常見的三種插座的外型，試問何者是220V的電源插座？　(A)甲　(B)甲、乙　(C)乙、丙　(D)丙。

          
2. （  ）一個功率為60W的燈泡，2分鐘內會消耗多少焦耳的電能？　(A)60　(B)120　(C)720　(D)7200。
3. [bookmark: a000536]（  ）電力公司會在家庭或工廠用戶端裝設電錶來記錄用戶的用電度數，請問「度」是什麼物理量的單位？　(A)電能　(B)電壓　(C)電流　(D)電功率。
4. （  ）在鋅銅電池中的鹽橋裡填裝下列何種物質是最不理想的？　(A)運動飲料　(B)檸檬汁　(C)75％的酒精　(D)食鹽水。
5. （  ）變壓器將輸出電壓升高為原來的5倍，若輸電線路的電阻不變，則輸電線路上的熱損耗變為原來的多少倍？(A)  　(B) 　(C) 　 (D) 。
6. （  ）在一個電壓為12伏特的電池中，電子由正極移動到負極可獲得電能，若5103個電子通過電池，可獲得多少焦耳的電能？(A)6.0105　(B)1.2106　(C)8.010－16　(D)9.610－15。
7. （  ）電鍋的規格標示為110V、600W，若將電鍋接上110伏特交流電，則下列何者錯誤？　(A)電鍋接在110伏特的交流電源下使用，電功率為600瓦　(B)電鍋接在110伏特的交流電源下使用，每秒鐘會產生600焦耳的熱能　(C)電鍋接在110伏特的交流電源下使用，每煮2小時會耗電能1.2度　(D)此電鍋若接在220伏特的交流電源下使用，每秒鐘會產生2400焦耳的熱能，煮飯可更快。
8. [image: ]（  ）在右圖的電路中，電源電壓保持不變，電阻R1的電阻值為40歐姆。設電路中的導線沒有消耗電能，若閉合開關S，安培計A1的讀數為0.3安培，安培計A2的讀數為0.2安培，則下列敘述何者錯誤？ (A)電源電壓為12伏特 (B)電阻R2的電阻值為60歐姆 (C)電阻R2的電功率為2.4瓦特 (D)若通電100秒，電池提供的電能為120焦耳。
9. [bookmark: Q2NA0460710]（  ）下列哪一種電器不是電流熱效應原理的應用？　(A)電熱水器　(B)微波爐　(C)吹風機　(D)電子鍋。
10. （  ）在民國七十五年間，當時的高雄縣 二仁溪發生綠牡蠣事件，此為下列哪一種電鍍工廠所造成？　(A)鍍銅　(B)鍍銀　(C)鍍鎳　(D)鍍金。
11. （  ）附圖的電路中，若以一條粗銅線連接a點和b點（圖中虛線），則下列敘述何者正確？　(A)乙燈泡亮度將增加　(B)流過甲燈泡的電流會減小　(C)甲、丙燈泡亮度減少　(D)電路消耗的電功率增加。
[image: ]
12. （  ）有關常用電池的性質，下列敘述何者正確？　(A)充電鉛蓄電池時，電池的正極要接外電源的負極　(B)鹼性電池的電解液含氫氧化鈉　(C)乾電池的鋅殼為負極，中間碳棒為正極　(D)鎳氫電池為一次電池。
13. [bookmark: Q2NA0460715]（  ）內中搖滾樂團欲搭設表演舞臺，他們擁有下列的這些設備：(甲) 110 V，880 W 的電吉他音箱、(乙) 110 V，550 W 的螢幕、(丙) 110 V，1100 W 的環繞喇叭、(丁) 110 V，880 W 的舞臺燈、(戊) 110 V，770 W 的大型風扇。則當哪些設備共用一條標示 110 V、25 A 的延長線插座時，容易造成危險？ (A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)甲丙丁 (D)乙丁戊。
14. [bookmark: Q2NA0460740]（  ）附圖為電解水的實驗裝置，若將開關切下開始實驗，下列敘述何者正確？　(A)若甲試管收集到10毫升的氣體，則乙試管會收集到20毫升的氣體　(B)乙試管產生的氣體為氫氣　(C)甲試管產生的氣體為氧氣　(D)若使用家用電源來電解水，兩試管內產生的氣體體積相同。
[image: ]
15. [bookmark: Q2NA0460743]（  ）關於電功率P公式，下列何者錯誤？ (I電流、V電壓、E電能、t通電時間、R電阻)　(A)P＝I2✕V　(B)P＝E/t　(C)P＝　(D)P＝I2✕R。
16. （  ）下列有關家庭用電的敘述，哪一項是錯誤的？	 (A)保險絲所能承受的最大電流量，應該比被保護電路的安全容量小 (B)一般家庭用的三孔插座內有 2 條地線及 1 條活線 (C)家庭用電是頻率60赫的交流電 (D)保險絲應該與被保護電路串聯。
17. （  ）電解硫酸銅溶液時，若正、負極使用碳棒為電極，則下列敘述何者錯誤？　(A)正極產生氧氣　(B)負極析出金屬銅　(C)電解液中銅離子的濃度不變　(D)負極碳棒的質量增加。
18. （  ）一筆記型電腦的輸入規格為19 V、3.45A、70 W，現將該電腦連接電源進行充電30分鐘，則電源對該電腦輸入了多少仟焦耳的電能？　(A)126　(B)21　(C)118　(D)63。
19. [bookmark: Q2NA0460736]（  ）鋅銅電池放電前，鋅片與銅片總質量為m，在放電過程中，下列何圖可以用來表示兩極總質量的變化？
[image: ]
[image: ]
20. （  ）阿忠家的冷氣機使用220V的電源，電功率為1200 W。若此冷氣的專用電錶在7月19日和21日的讀數分別為09190與09226（單位為度），則三天內此冷氣機約運轉多久？　(A) 25小時　(B) 30小時　(C) 35小時　(D) 40小時。
21. （  ）有甲、乙、丙、丁四種廠牌的冷氣機，甲：110V、1300W、乙：220V、1000W，丙：110V、1000W，丁：220V、1100W，請問：在正常使用下對於同樣的房間而言，使用哪一臺冷氣機冷的最快？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

22. [bookmark: Q2NA0460725]（  ）有關家庭用電的敘述，下列何者錯誤？　(A)使用電器時，電路中的電流值不會隨時間而改變　(B)各房間內的各個插座電路為並聯　(C)保險絲應與電路串聯，以保安全　(D)使用電器越多時，總開關處的電流越大。
23. [bookmark: Q2NA0460721]（  ）廚房電路無熔絲開關的最大安全容量為30安培，如果將電鍋（110 V、900W）、電燈（110 V、100 W）、電磁爐（110 V、1200 W）三種電器同時並聯使用，則下列敘述何者正確？　(A)需要電源電壓為110伏特　(B)總消耗功率為2100瓦特　(C)總供應電流為25安培　(D)總供應電流超過無熔絲開關的最大安全容量。
24. [bookmark: Q2NA0460870]（  ）阿福在新加坡投宿飯店時，誤把標示110V、300W的吹風機插入220V的電源插座中，則打關開關後，下列何者是吹風機可能出現的情形？　(A)電阻變大，故不會運轉　(B)電流變小，溫度變高　(C)功率變小，轉速變慢　(D)電壓過大，可能燒毀。
25. （  ）小崴家有一部1500W的冷氣機，使用30天後共需繳電費750元，如果每度電費為2.5元，則下列敘述何者錯誤？　(A)30天內，冷氣機消耗的電能為300度　(B)該冷氣使用2小時須耗電費7.5元　(C)冷氣機每天平均所消耗的電能為10×3600千焦耳　(D)該冷氣平均每天約使用8小時。
26. 
[bookmark: _MON_1214397221][bookmark: _MON_1214397215]（  ）阿穎利用如圖的裝置在鐵質鑰匙的表面鍍一層銅，則下列敘述何者錯誤？　

(A)銅片應接直流電源的正極　(B)鑰匙應接直流電源的負極　(C)電鍍過程中，硫酸銅溶液的濃度逐漸減小　(D)可用硝酸銅溶液代替硫酸銅溶液。
27. （  ）利用鉛蓄電池為電源做電解水的實驗如下圖所示，則下列敘述何者錯誤？(A)電解時，電線甲端應接於電池的鉛極，電線乙端應接於電池的二氧化鉛極　(B)燒杯內甲試管中產生的物質為氧氣　(C)為幫助純水導電，可加入氫氧化鈉　(D)甲、乙兩試管內會有氣泡產生，且產生的氣體質量比為8：1。[image: ][image: ]
28. [bookmark: Q2NA0460878]（  ）小夫家中使用的電源電壓為110伏特，電線的最大安全負載電流為50安培，若他家中現正使用附表中的電器，試問她最多還能使用80W的燈幾盞？
[image: 02]
(A)8盞　(B)7盞　(C)6盞　(D)5盞。
29. [bookmark: Q2NA0460035]（  ）用相同的正常燈泡、導線與電池，分別連接成下列四個電路，哪個電路中的電池電能最快消耗殆盡？
(A)[image: 6H103010126A]　(B)[image: 6H103010126B] 
(C)[image: 6H103010126C]　(D)[image: 6H103010126D]



30. （  ）小新使用下圖的裝置，在裝水半滿的燒杯中滴入少量稀硫酸，並將導線甲、乙兩端分別與電池組的正、負兩極連接，以進行電解實驗，下列有關此實驗的敘述何者正確？
[image: 未命名]
(A)此電解反應是將化學能轉換成電能的過程　(B)電解進行時連接甲端的試管可收集到氫氣　(C)若甲、乙兩端直接連接家用電源的插座，兩試管內的氣體為混合物　(D)若燒杯中改滴少量氫氣化鈉溶液，則連接乙端的試管可收集到鈉。
31. （  ）將甲燈泡(110V、25W)與乙燈泡(110V、15W)串聯接於110伏特的電源上，則甲、乙兩燈泡的電功率比為多少？(A)3：5　(B)5：3　(C)1：2　(D)2：1。
32. 



（  ）康德想利用鋅銅電池當電源在鐵上鍍銀，裝置如圖所示，以為電鍍液，則下列敘述何者錯誤？　

(A)電子流方向為x　(B)甲杯的水溶液為，乙杯的水溶液為　(C)甲金屬片與Ag金屬片質量逐漸減少　(D)金屬正離子濃度的變化情形，甲杯逐漸減少，乙杯逐漸增加，丙杯維持不變。
33. （  ）甲、乙和丙為三個燈泡，甲之電阻為1歐姆，乙和丙之電阻皆為2歐姆，將此三個燈泡連接成下圖之電路型式，若燈泡之電阻皆符合歐姆定律，則甲和乙兩燈泡的電功率比為多少？ (A)1：1　(B)1：2　(C)2：1　(D)4：1。  
        [image: 912361]
34. （  ）A、B、C、D四條不同之鎳鉻絲，其兩端電壓與電流之關係如附圖。今以此四條鎳鉻絲分別製成電爐後，拿回家接在同一電源使用，試問電功率何者最大？
[image: YW826A-6-7]
(A)C　(B)A　(C)B　(D)D。
35. （  ）如下圖，甲、乙兩燒杯中都裝有1M的CuSO4水溶液，則下列敘述何者錯誤？　(A)產生氧氣為b電極　(B)b和d電極反應均為Cu2＋＋2e－ → Cu，銅析出重量增加　(C)電解一段時間甲杯H+濃度提高，乙杯pH不變　(D)電解一段時間甲杯藍色變淡，乙杯藍色不變。[image: 060304].
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